

手机点一点 护理送上门

镇安县首批43名“网约护士”上岗

本报通讯员 符明月

“和在医院里的感受一样，护理得很细致，又快又好！”李先生感叹，“网约护士”很方便，解决了自己的大问题。4月22日，镇安县医院普外科护士蒋敏，根据手机上接到的订单安排，穿上工作服，背上医药箱从医院出发到李先生家为其做护理服务。标志着镇安县依托公立医院平台提供的“互联网+护理服务”首单产生，镇安县医院也成为镇安首家推行“互联网+护理服务”的实体公立医院。

接受预约服务的李先生是一名直肠癌术后患者，因病情需要，在术中医生为他进行了PICC深静脉置管。一周前，李先生出院回家，但仍需定期到医院进行PICC置管维护。由于李先生患有多年的高血压、冠心病，加上术后身体消耗

大，行动极为不便。得知镇安县医院开展了“互联网+护理上门”服务，家属在镇安县医院微信公众号上点击进入“上门护理”界面，按需求选择具体服务项目后成功下单。

“李先生您好！我是镇安县医院普外科护士蒋敏，今天来为您进行PICC置管维护护理上门服务。”看到护士上门来了，李先生和家人很高兴。蒋敏按照规范表明身份和资质，介绍了上门护理服务的相关事项。随后，进行环境评估，请患者家属签署了《镇安县医院上门护理知情同意书》后开始护理工作。护理结束后，蒋敏还向李先生的家人详细讲解了日常护理的注意事项和技巧，帮助他们更好地照顾李先生。家人感激地

说：“以前每次去医院都要折腾大半天，现在有了这项上门服务，真是太方便了！而且护士的专业水平和服务态度都非常好，让我们感到非常放心和安心。”

“很多造口、糖尿病足和PICC置管护理的出院病人需定期换药和护理，经常在家和医院之间来回奔波，因病人身体条件、行动不便等因素，上门护理服务的需求很大。”镇安县医院总护理部负责人唐孝琴说。

据了解，镇安县医院“互联网+护理服务”平台拥有“网约护士”43人，为保证护理上门的服务质量，选拔的上门服务护士均具备5年以上临床护理经验，具备护士及以上技术职称，通过上门服务相关理论与技能考核合格，具备良好的沟通能力及

娴熟的专业护理技术操作水平，具备过硬护理综合素质和应急处置能力，能为服务对象提供各种上门护理服务。

手机点一点，护理送到家。镇安县医院紧跟国家推进医疗健康信息化和打造智慧医疗的步伐，成功启动了“互联网+护理服务”项目。以“线上申请、线下服务”的模式为主，利用现代信息技术，患者通过医院的线上平台手机下单，即可享受到医院同质化护理服务。对于家有高龄、失能或处于康复期的人群来说，“网约护士”可以帮助他们消除后顾之忧，节省了患者的时间，免去了出行的不便，提高了护理服务的可及性和便捷性，这是医院在医疗服务模式创新上的一次重要突破。

图说新闻



4月18日，商南县人民检察院邀请多名志愿者深入清油河镇进行法治宣传，通过摆放展板、发放公益宣传册等方式，向群众宣传生态环境保护法律法规和相关政策，倡导群众用实际行动守护自然环境，增强环境保护意识。（本报通讯员 吴京 摄）

让体育赛事发挥更大作用

张忠德

随着2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛的日益临近，商洛这座位于秦岭深处的小城正逐渐变成全民健身运动的热土。气排球是一项新兴的全民健身项目，因其简便易学，运动量适中，深受群众喜爱。今年以来，商州区干部职工踊跃报名参加气排球队伍，气排球训练如火如荼。而背后的推动力量，正是商洛市政府提出的“赛事+”理念，它以赛引流、以赛聚人、以赛促旅、以赛招商，不仅丰富了群众的文化体育生活，更为商洛的经济发展注入了新的活力。

通过举办赛事，商洛吸引了来自四面八方的游客和投资者。他们在这里感受到的不仅仅是比赛的激烈和精彩，更是这座小城的魅力和活力。赛事成了商洛的一张新名片，让更多的人了解并爱上了这座城市。同时，赛事的举办也带动了相关产业的发展，为商洛的经济发展注入了新的动力。

更重要的是，“赛事+”理念让更多的人认识到了体育的价值和意义。它不仅是一种锻炼身体的一种方式，更是一种生活方式和精神追求。通过参与赛事，人们不仅提高了身体素质，更培养了团队协作精神和竞争意识。这种积极向上的精神状态，正是社会进步和发展的重要推动力。

当然，要让“赛事+”理念真正落地生根，还需要政府和社会各界的共同努力。政府需要加大投入，完善体育设施，提高赛事组织水平；社会各界也需要积极参与，推动体育产业的发展和壮大。只有这样，才能让“赛事+”理念在商洛这片土地上生根发芽，结出丰硕的果实。

商洛的气排球热潮和“赛事+”理念的共赢，为我们提供了一个全新的视角和思考。它让我们看到，体育赛事不仅可以带来激情和欢乐，更可以成为推动城市发展和提高人民生活水平的重要力量。让我们期待未来更多精彩的赛事在商洛举办，为这座城市注入更多的活力和魅力！



趁着春光“趣”研学

本报记者 黄朝梅

经历是最好的学习，研学是最美的相遇。4月23日，商洛市特殊教育学校与中国电信商洛分公司联合开展“关爱特殊学生、共享春日暖阳”主题关爱活动，先后前往南秦河生态公园、两河口城市运动公园、东龙山公园等地开展研学实践活动，进一步帮助特殊学生适应生活、融入社会。

“我们待会儿要去的地方是南秦河生态公园，可以在那那边的儿童乐园玩游戏。”

“这儿我来过呢，我老家在大荆镇。”

“出来玩开心吗？”

“开心。”

在前往南秦河生态公园的路上，市特殊教育学校副校长党红妮与孩子们亲切地聊天互动。

“这个娃平时不太说话，今天出来玩特别高兴，在这个环境中很放松，愿意表达自己，同大家分享快乐。”党红妮高兴地说。

漫步在南秦河生态公园，入眼便是层层叠翠的花木，造型各异的休闲设施，趣味多样的游戏健身设施。

学生们在老师的指引下，整齐列队前行，边走边欣赏沿途的春日美景，感受着商洛日新月异的变化。

在互动水景前，孩子们兴奋地踩着互动自行车，随着车轮转动，喷泉逐渐升高的那一刻，孩子们大声欢呼。

“一个一个来，小心点，注意安全。”一位特教老师细心叮嘱正在公园里玩跷跷板的学生，随着跷跷板忽高忽低地转换升降，孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容。

“那条河叫南秦河，水是从南秦水库上面流下来的，刚刚我们去的那个公园叫南秦河生态公园。这条河叫丹江河，两条河流到这儿就汇合在一起了，所以这里叫两河口公园。”市特殊教育学校老师全淑芬边指向对面的河流边向学生们讲解两河口城市运动公园名字的由来。

随后，在两河口城市运动公园广场，中国电信商洛分公司团员与市特殊教育学校老师陪孩子们一起

参与绘画活动。

在特教老师的引导下，孩子们挥舞着手中的彩笔一笔一笔地描绘，《春游图》《海底世界图》逐渐变幻成五彩斑斓的鲜活图景，各种各样的海洋动物栩栩如生。

用画笔绘出热爱，用色彩充盈时光，作画中，不仅展现学生对春的喜悦，也提高了他们发现美、创造美的能力。

在公园的沙滩中，孩子们发挥想象，自由进行构想和创作，铲子、推车、模具、小桶、漏斗等玩沙工具在他们的手中玩出了新花样。小乌龟、小海星、沙滩城堡、花朵等各种可爱的造型点缀在沙滩上，与孩子们的欢声笑语交相辉映，每一个造型都将成为学生美好童年的一个印记。

“这边风景很美，心情很好，感谢叔叔阿姨来看我们，我们很开心、很快乐。”市特殊教育学校职高二年级汪昱（化名）语速缓慢地表达着研学的激动心情。

活动中途，电信公司的团员们给学生们准备了小零食和饮用水。大家互相分享着美食，感受着生活的美好。

“通过今天的活动，我们近距离地学习特教学生坚韧不拔的精神风貌和乐观向上的生活态度，面对面地感受到特教老师认真负责、兢兢业业的工作作风。”商洛电信分公司团委书记王旭说，他们将继续关注关爱特教群体，组织开展更多志愿服务活动，为学生健康成长创造更为良好的学习条件，为更多需要关爱的学生们送上温暖与希望。

“这样的活动不仅让孩子们看到家乡的发展变化，共享城市发展成果，和普通孩子一样感受美好生活、怀揣梦想、憧憬未来，在一定程度上还提高了他们的社会适应能力和沟通交往能力。”市特殊教育学校校长冯鹏超说，今后，学校还将组织系列实践活动，让孩子走出校园、走出社会，认知实践，为孩子们适应生活、融入社会，打下坚实基础。



4月25日，商南县金丝峡镇中心卫生院到二郎庙村为65岁以上老年人开展免费健康体检活动，让老年人了解身体状况，预防潜在健康风险，享受国家基本公共卫生服务带来的实惠。（本报记者 费翔 摄）



4月22日，比亚迪商迪汇车友圈联合西安奥通汽车销售服务有限公司与江苏十三卫车友会，赶赴商州区牧护关镇铁炉子小学开展爱心捐赠活动，为全校师生捐赠价值2万多元的生活学习用品，还为铁炉子村6户困难家庭送去了6000元的爱心款。（本报记者 肖云 摄）

商洛法院系统发出首份《关爱未成年人提示卡》

本报讯（通讯员 潘育）“这是给你们《关爱未成年人提示卡》，希望你们认真阅读，自此以后不再是夫妻，但永远为人父母。无论婚姻关系如何变化，都应尽心尽力给两个孩子创造良好的生活成长环境，给予孩子关心和关怀。”近日，商州区人民法院沙河子法庭法官张瑞给一起离婚纠纷案件的当事人说道。这是自今年4月15日最高法发布《关于在涉及未成年子女的离婚案件中开展“关爱未成年人提示”工作的意见》以来，我市法院系统发出的首份《关爱未成年人提示卡》。

原告徐某与被告张某于2011年经人介绍相识后登记结婚，婚后育有二子，但一直未建立起真正的夫妻感情，经常因生活琐事吵架，尤其在小儿子出生后，因随谁姓的问题导致双方矛盾加剧，日常争吵不断，已无法继续共同生活，原告两次起诉离婚，态度坚决。在法官主持下，二人调解离婚。承办法官及家事调解员向其宣读

并发放《关爱未成年人提示卡》，嘱咐双方要做到离婚不失位、离婚不缺爱，共同努力，消除离婚对未成年孩子造成的心理创伤，引导未成年孩子走上正确的人生道路。双方均表示将严格履行责任，在孩子的成长过程中，及时关注孩子健康成长的物质和精神需求，用心给孩子创造健康、温暖的成长环境。

商州区人民法院切实发挥《关爱未成年人提示卡》防止漠视侵害未成年人合法权益、伤害未成年人身心健康情形发生的作用，有效汇聚沙河子法庭“家事法庭”和“妇女儿童权益保护中心”职能合力，主动延伸家庭教育指导工作职能，引导涉未成年人案件中的当事人依法履行监护职责，以司法力量保护未成年人的合法权益，护航未成年人的健康成长。



4月18日，由中国足球协会、中国足球发展基金会主办，陕西省足球协会承办的2024年中国足协五人制足球初级教练员公益培训项目在商洛市体育场开班。本次培训，旨在提升群众对于五人制足球的认识，切实推动五人制足球在全市普及。（本报记者 王孝竹 摄）

声明

●陕西省洛南县柏峪乡崔新乐的不动产权证书丢失，证号为陕(2021)洛南县不动产权第0007872号，房屋坐落于洛南县西寺大桥南侧吉祥小区1幢2单元2层B室，面积为137.14㎡，声明作废。

●陕西省商洛市商州区迎宾路社区权恒迅的《出生医学证明》丢失，编号为Q610132509，声明作废。

●陕西省洛南县城关街道王浩哲的《出生医学证明》丢失，编号为K610437948，声明作废。

●丹凤县烈士陵园管理所不慎将位于丹凤县龙驹寨街道办事处中街社区312国道北侧的国有土地使用证丢失，声明作废。

●商洛市商州区非凡汽车油漆服务中心的原公章丢失，无防伪码，声明作废。

无偿献血传温情

本报讯（通讯员 王桂林 杨延萍）4月23日，商州区城市管理局在望江楼开展以“无偿献血传温情、热血城管显担当”为主题的无偿献血活动，共有78人捐献血液2.18万毫升。

活动现场，在血站工作人员的指导下，参与献血的城管干部职工严格遵守秩序，认真填写献血登记表，并进行量血压、体检、采血等献血全过程。在采血过程中，他们仔细聆听献血后注意事项，并耐心地与工作人员交谈献血感受，一位女士激动地说：“前几年在做手术过程中，急需输血，是血液挽救了我的生命，当我的身体恢复健康后，每年我都会在固定时间参加无偿献血，关键时刻别人救了我，我现在想献血救更多的人。”这些饱

热血城管显担当

含着爱心的血液会在关键时刻传递一份力量，拯救一个生命。

商州区城市管理局近年来多次组织干部职工无偿献血，很多干部职工已经多次捐献血液。本次献血活动再次展现了商州区城市管理局干部职工的无私奉献与使命担当，大家纷纷表示，参加无偿献血活动，既是奉献爱心，救助他人，也有利于自己的身体健康，是一件非常有意义的事，以后会一如既往地关心支持参与无偿献血公益事业，为我市无偿献血事业贡献城管人的一份力量。

